
 

Referat af HIK Håndbold’s 

årsmøde 2025 
tirsdag d. 21. januar kl. 18:00 i Restaurant HIK 

 
 

Deltagere fra Håndboldudvalget 

Mette Vestergaard (formand), Rikke Fabricius, Mads Bonde,  
Peter Much Andersen  

 
 

1. Valg af referent 

Tennisformand, Mette Vestergaard, bød velkommen til alle fremmødte.  

Frederik Meyer blev valgt som dirigent og Luca Scalamonti blev valgt som 
referent. 

Frederik Meyer konstaterede med forsamlingens opbakning, at mødet var 
lovligt indkaldt og beslutningsdygtigt.  

 

2. Håndboldformandens beretning 
Mette Vestergaard tog ordet og kom med sin beretning for håndboldåret 
2024. 

Året 2024 

2024 har været et år med videreførelse af vores mange gode aktiviteter. Fra 
HU’s side oplever vi en stabil og kontinuerlig indsats, og vi føler, at vi har  



 

lagt et solidt fundament, som vi kan bygge videre på med flere nye 
initiativer. De tilbagevendende aktiviteter, som har kørt i år, inkluderer: 

 
• Morgentræning 
• Elitetræning 
• Målmandstræning 
• Julebanko 
• SuperSøndage 
• Afslutninger for både børn, ungdom og seniorafdelingen 

I 2025 planlægger vi at etablere et HIK motionsløb i samarbejde med 
tennis- og fodboldafdelingerne. Formålet er at styrke sammenholdet 
mellem afdelingerne og samtidig markere os som kommunens største 
forening. 

Fra HUs perspektiv er der en utrolig positiv energi i klubben. Den positive 
indstilling er fremtrædende, og sammenholdet er stærkt. Klubben er et 
fantastisk sted at tilbringe tid, og det frivillige arbejde bliver meningsfuldt 
gennem den gode atmosfære og glæden ved at være en del af 
fællesskabet. 

Vi har igen i år deltaget i flere fælles ture, blandt andet til Sportyfied Cup, 
Prag Påskestævne, Partille Cup, og Thy Cup i Thisted. 

Status på holdene 

Senior 

Vores 1. herresenior er fortsat i 2. division og ligger solidt placeret midt i 
rækken. Holdet har været udfordret af, at mange spillere har været ude at 
rejse i første halvdel af sæsonen, men de er nu vendt tilbage, og vi kan 
begynde en målrettet opbygning af herresiden. De kommende år vil vi 
arbejde på at stabilisere vores 2. hold herrer og skabe en stærk trup, der 
kan bidrage til begge hold. 



 
På damesiden ligger 1. holdet i toppen af 2. division og har stadig mulighed 
for oprykning. Også her er spillerne vendt tilbage fra rejser, og vi ser frem til 
en spændende anden halvdel af sæsonen. 2. damesenior kæmper 
 

Børn og ungdom 

I børneafdelingen har vi stor glæde af store pigeårgange, hvor vi i flere 
årgange har op til fem hold. Det er fantastisk. Vi arbejder stadig på at 
tiltrække flere drenge, og vi ser en positiv udvikling med tilgang af nye 
spillere. 

Vi fokuserer på udvikling i børne- og ungdomsafdelingen gennem dygtige 
og engagerede trænere. Dette har været en stor succes, og samspillet 
mellem årgange og køn fungerer rigtig godt, hvilket skaber variation i 
træningen og styrker sammenholdet. 

Vores trille/trolle- og mini-årgange oplever også stor tilgang, hvilket er 
meget glædeligt. Det er fantastisk at se så mange børn starte deres 
håndboldkarriere i HIK. 

Klubsamarbejde med Virum-Sorgenfri 
Samarbejdet med HIK/VSH fortsætter og omfatter nu også U19-
årgangene. Vi er glade for samarbejdet, som fungerer godt og giver os 
mulighed for at tilbyde træning til alle spillere, der vender tilbage fra 
efterskole. I samarbejdet fokuserer vi også på at fastholde spillere på 2. og 
3. holdene for at styrke bredden. 

Håndboldskole 

Den årlige håndboldskole blev igen afholdt i den sidste uge af skolernes 
sommerferie og var en stor succes. Med over 70 tilmeldte børn og hjælp 
fra vores egne unge spillere, der giver tilbage, var det endnu en fantastisk 
uge. Som altid blev spillerne klædt i flot HIK-tøj, og håndboldskolen er et af 
årets højdepunkter for mange i klubben. 

 



 

Økonomi 
Vi afslutter året med et resultat, der er 200.000 kr. bedre end budgetteret. 
Dette er meget glædeligt. Vi arbejder på at skabe en mere selvbærende 
økonomi i håndboldafdelingen og reducere tilskuddet fra hovedafdelingen. 
Derfor vil kontingentsatserne blive hævet i 2025. 

Fokusområder for næste år 

• Flere sociale arrangementer for seniorafdelingen for at fastholde den 
positive udvikling. 

• Sociale arrangementer og fælles ture for børn og ungdom, samt fælles 
arrangementer på tværs af afdelingerne. 

• Udvidelse af vores kommunikation 

Afslutningsvis vil jeg takke alle medlemmer af HU for deres enorme 
indsats. Jeres arbejde er ofte usynligt, men uden jer ville det ikke være 
muligt at gøre HIK til det skønne sted, det er. 

Tak for et godt år til alle i HIK! 

Frederik Meyer takker for formandens beretning og åbner for kommentarer 
og spørgsmål til beretningen. 

 

Spørgsmål 1: 

Ray: Samarbejdet med Virum Sorgenfri, hvad sker der senere i 
forløbet og som senior. Går de til HIK eller Virum? 

Svar1: 

Mette Vestergaard: De spillere, der i forvejen er eller har været 
medlem af en af klubberne, bliver typisk i den klub som de kommer 
fra. Hvis det giver mening at rykke deres certifikat i henhold til at 
skulle spille senior gør vi det.  



 

Kommer der nye spillere til, meldes de ind i den klub der på det givne 
tidspunkt har færrest medlemmer på årgangen 

 

Spørgsmål 2: 

Søren Brøchner: Nye tiltag for nye medlemmer, hvad gør I? (Som 
formand for hele HIK ser Brøchner helst at afdelingerne bruger det 
budget som er tildelt). Hvorfor har Håndbold ikke brugt jeres budget i 
2024? 
 

Svar 2: 

Mette Vestergaard: Vi er i håndbold fuldt ud klar over at håndbold 
samlet leverer et underskud og vores målsætning er vi benytter de 
midler der er nødvendige for at få afdelingen til at fungere.  For det 
andet har jeg fornemmet et ønske fra HB om at have et mindre 
underskud. Der er ingen der lider nød og vi føler faktisk heller ikke at vi 
har sparet på noget. Vi har aktiv vinter, håndboldkaravanen. Vi har 
ikke søsat yderligere. Vi satser meget på, at der 
medlemmer/*forældre som fortæller om hvor god en klub HIK er at 
spille håndbold i. Derudover har vi også nogle stærke/kendte 
personer indenfor håndbold (f.eks. Christian Dalmose), som trækker 
mange til. 

 

Spørgsmål 3: 

Søren Brøchner: Er det et generelt problem med at skaffe nye 
håndboldmedlemmer til klubberne? 

 

 



 

Svar3: 

Mette Vestergaard: Vi oplever på drengesiden, at vi kæmper en del 
med drenge, der hellere vil gå til fodbold. Overordnet set har Øst 
Danmark flest børne- og ungdomsspillere – så det handler i ligeså høj 
grad om at fastholde spillerne.  

 

Spørgsmål 4: 

Anette Fabricius: Vi har mange medlemmer som tager på efterskole. 
Kunne man tænke, at vi fik en anden type kontingent for dem? 

Svar 4: 

Mette Vestergaard: Vi bør overveje et efterskolekontingent – det er 
dog ikke her udfordringen er. Det handler om at få spillerne retur til 
klubben og få dem til at fortsætte med at spille håndbold og ikke 
mindst have et godt tilbud til dem, der kommer tilbage.  

Kommentar: Kunne man gøre dem til passive medlemmer? 
 
Søren Brøchner: Fordelen ved at være aktivt medlem for HIK, er at 
man tælles med hos DIF. Gentofte kommune bruger de tal til at 
uddele haltider samt refusion af kontingent mm. 
 

Spørgsmål 5: 

Spørgsmål fra salen: Kunne man samarbejde med skoler i 
kommunen? 

Svar 5: 

Der findes Gentofte LIV. Og der var engang en skoleturnering – 
Hellerup Bank Cup. Som var en god måde at få unge til at interesserer 
sig for håndbold. 



 

Kommentar: Træk medlemslister oftere for at være på forkant med 
tendenserne. 

 
3. Valg af medlemmer til håndboldudvalget  

På valg som medlemmer af håndboldudvalget: 
 

• Mette Vestergaard (Formand) – ønsker genvalg 
– Modtog genvalg u. modkandidat 

 
• Mads Bonde – ønsker genvalg 
– Modtog genvalg u. modkandidat 

 
• Rikke Fabricius – ønsker genvalg 
- Modtog genvalg u. modkandidat 

 
• Morten Sørensen – ønsker genvalg 
- Modtog genvalg u. modkandidat 

 
• Jonas Munch Andersen – ønsker genvalg 
- Modtog genvalg u. modkandidat 

 

 
4. Valg af medlem til HIK’s hovedbestyrelsen jf. § 11, stk. 

3 i Love for HIK 
På valg som medlem af hovedbestyrelsen: 

 
• Peter Munch Andersen – ikke på valg 

 
 

5. Indkomne forslag 
 
Punktet udgik, da der ikke var indkommet forslag 



 
 

6. Eventuelt 
 

Ordet blev givet frit af dirigenten. 

Ingen yderligere spørgsmål. 

 
Frederik Meyer takker for god ro og orden og ophæver mødet kl. 18:31 
 
 
 
/referat udarbejdet af Luca Scalamonti d. 23.01.2025 

 


